
 

2020. OKTÓBER 

A tartalomból: 

ÖKO-Hírek 2. o. 

Híreink 3.o. 

Természetbúvár 4. o. 

Könyv-, filmajánló 5.o. 

Divat; Viccek 6. o. 

Alkotóműhely 7. o. 

Törd a fejed! Horoszkóp 7. o. 

OKTÓBER HAVI PROGRAMOK: 

1-2-án Népmese napja  

7-én Író-olvasó találkozó  

5-9-ig Kárpát-medencei fenntarthatósági 
témahét 

22-én Megemlékezés okt. 23-ról 

23-31-
ig 

ŐSZI SZÜNET 

KEDVES GYEREKEK! 

 

Elmúlt a nyár, elkezdődött a suli, és vírus ide vagy 

oda, mi ismét itt vagyunk! A SULI MAGAZIN ebben 

az évben is várja hűséges olvasóit.  

Sajnos, az előző tanévben a váratlan járványhelyzet 

miatt csak márciusig jelenhetett meg nyomtatásban 

újságunk. Ezért úgy döntöttünk, hogy a bizonytalan-

ság miatt az idei tanévben egyelőre csak online ol-

vashattok bennünket az iskola honlapján. 

A SULI MAGAZIN formájában és tartalmában is 

megújult, így az eddig megszokott és megszeretett 

rovatok mellett találhattok még öltözködési tanácso-

kat a DIVAT rovatban illetve egyszerűen és köny-

nyen elkészíthető barkács-ötleteket is bemutatunk 

Nektek az ALKOTÓMŰHELY rovatban.  Az utolsó 

oldalon található SZÍNEZŐ helyét pedig naptár fog-

lalja el a havi aktuális jeles napok bejelölésével. 

Szívküldi oldalunkat is szeretnénk tovább szer-

keszteni.  

Ehhez továbbra is várjuk  üzeneteiteket!  

Az üzenetek elküldési módjáról és feltételeiről az 

utolsó oldalon találtok bővebb tájékoztatást. 

 

Sajnos, tavalyi újságvásárlási versenyünket a járvány miatt 

nem tudtuk befejezni, de ennek ellenére a legtöbb lapot vá-

sárló osztályokat hamarosan jutalmazni fogjuk. 

 

Keressétek tehát a SULI MAGAZIN-t a  

https://www.zalakomar-somssich.hu/iskolaujsag  

oldalon! 
 

Mindenkinek jó olvasgatást kívánnak a:  

SULI MAGAZIN Szerkesztői 

SOMSSICH ANTAL ÁLTALÁNOS ISKOLA 
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Álompatak - patakunk, mint ideális 
élőhely 

A Somssich Antal Általános Iskola diákjai immár har-
madik alkalommal vettek részt a BISEL versenyen, 
amelynek meghirdetője az Agrárminisztérium volt. 
Mindhárom csapatunk döntőbe jutott. Több mint 100 
iskola, 200 csapata szerepelt a megmérettetésen. A bio-
lógiai vizsgálatok a vízfolyások minősítésére fókuszál-
tak. Képet kaptunk a vízfolyások tisztaságáról, ökoló-
giai állapotáról, a benne található élővilágról. 
A BISEL könnyen tananyagba illeszthető, aktív módon 
integrálja a rendszert és a humánökológiát.  
A háromfordulós verseny összetett feladatokat rótt a 
tanulókra - BISEL vizsgálat, videó készítése az álom 
patakról, plakátkészítés a fejlesztési lehetőségekről 
(tanösvény kialakítása). 

A fordulókra való felkészülés mellett különböző 
programokat szerveztünk, melybe bevontunk dol-
gozói közösséget is - zöldhét, patakóra. 
A vízvizsgálatok a nagykanizsai Soós Ernő Labo-
ratórium segítségével történtek. 
Külön köszönet Dr. Etler Ottó okleve-
les vegyészmérnök szakmai segítségéért. 
Iskolánk csapatai a döntőben kibérelték a dobogót, 
s elnyerték a közönségdíjat is.  
Az ünnepélyes díjátadás a Mezőgazdasági Múze-
umban volt 2020. október 1-én. 
 
A csapatok felkészítői Dr. Baloghné Nagy Katalin, 
Partiné Birnbauer Katalin, Bedenek Gábor pedagó-
gusok voltak. 
 

Intézményünk értékes laboratóriumi vizsgálati eszközök-
kel gazdagodott az elismerések által. 
A siker az intézményi kollektíva és a tanulók együttes 
munkájának a gyümölcse. 

„Gondolkodj globálisan,  
cselekedj lokálisan” 

 
Iskolánk csatlakozott a 2020. évi Kárpát-medencei 
Fenntarthatósági Témahét programjaihoz, melyet 
október 5-e és október 9-e közötti időszakban ren-
deztünk meg. 
Ennek keretében a 7-8. osztályos tanulóink online 
tanórákon szembesülhettek napjaink problémáival, 
illetve azzal, hogy milyen módon csökkentsük a 
Földünket károsító tevékenységeket, nagyon fontos 
a felelősség teljes emberi magatartás is. 
A tanórák témái a következők voltak: 

ONLINE nyitórendezvény, melynek előadói 
Áder János köztársasági elnök és több ne-
ves ember volt. 

 

Közösségi közlekedés és fenntarthatóság, amit 
Dr. Wégner Krisztina tartott a MÁV Zrt. 
képviseletében. 

Élő bolygó jelentés, melyet Dr. Patkó László és 
Dr. Gálhidy László tartott a WWF Magyar-
ország munkatársai.. 

Energia-kaleidoszkóp címmel Dr. Csík Norbert 
és Dr. Nagy Péter előadását hallgattuk meg, 
akik a Neumann János Egyetem tanárai. 

Mobil-Élet – a telefonkészülékek újrahasznosí-
tása címmel sok érdekes információval bő-
vült tudásunk a mobiltelefonról, melyet Kol-
tay Eszter tartott a PontVelem Utazó Iskola 
képviseletében. 

Nagyon sok új információhoz jutottunk a héten a 
programok keretében, melyet a hétköznapokban 
tanulóink tudnak hasznosítani. 
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Ne csak ésszel, szívvel szeress!” – 
Irodalmi vetélkedő Nógrádi Gábor 

műveiből 
 
 

Még áprilisban hirdetett a Deák Ferenc Megyei és Vá-
rosi Könyvtár Nógrádi Gábor író tiszteletére vetélkedőt 
a Zala megyében élők részére. 
 
A vetélkedő két fordulóból állt: egy online, írásos for-
dulóból, amely az író életével és munkásságával kap-
csolatos feladatlapot tartalmazott. A feladatlapot május 
végéig kellett elkészíteni és visszaküldeni.  
Szeptemberben Zalaegerszegen, a Deák Ferenc Megyei 
Könyvtárban került sor a második fordulóra,.  

A szóbeli megmérettetésen a zalakomári csapat (tagjai: 
Bogdán Krisztina; Perényi Ildikó és Bencze Margit) 
második helyezést ért el.  A csapat oklevélben és 
könyvjutalomban részesült. 

Megemlékezés A magyar népmese 
napjáról 

Iskolánkban már évek óta hagyomány, hogy szeptem-
ber 30-án, Benedek Elek meseíró születésnapján prog-
ramokat szervezünk a könyvtárban. 
Idén rendhagyó módon a személyes mesemondást és 
felolvasást feladatlap kitöltésével váltottuk ki, amelyet 
egyénileg illetve osztályonként közösen lehetett elké-
szíteni. A feladatok között szerepelt többek között me-
secímek kitalálása, mesegyűjtők és művek, szómagya-
rázatok valamint mesealkotás megadott szavak felhasz-
nálásával. 
A kitöltésben harmadik évfolyamtól nyolcadikig szinte 
minden osztály részt vett.  
A feladatok megoldásában legeredményesebben a 4.b 
és az 5.a.osztályok szerepeltek. 
Meseírásban pedig az 5.a és a 8.a osztályosok érték el a 
legjobb eredményt. 

Osztály Pont Meseírás 

3.a 29 - 

3.b 32 - 

4.a Nem adta le Nem adta le 

4.b 48 VI. 

5.a 48 I. 

5.b 31.5 VII. 

6.a 43.5 III. 

6.b 37.5 IV. 

7.a 37.5 VIII. 

7.b Nem adta le Nem adta le 

8.a 32 II. 

8.b 22 V. 

Író-olvasó találkozó a  
könyvtárban 

 
Az Országos Könyvtári Napok keretében író-olvasó 
találkozót rendeztek a könyvtárban, amelyen Vig 
Balázs mesekönyvíró mutatkozott be. 
Az interaktív előadást a negyedik évfolyamosok te-
kintették meg. Az író legnépszerűbb meseregényei-
ből olvasott fel részleteket és játékos feladatokkal 
szórakoztatta a gyerekeket. 
 
A könyvbemutatót vásárlás és dedikálás zárta. 
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Akác 
 

Élőhely:          Észak Amerikában őshonos, onnan 1620 

körül hozta Európába Jean Robin francia botanikus.  

Magyarországon 1710-ben ültették először Erdődi gróf 

pozsonyi kertjében. Az alföldi fásítás legfontosabb növé-

nye lett. Az 1800-as évek második felében a nagy akácfa-

erdők telepítése gyökeresen megváltoztatta az addig fát-

lan, puszta Alföld képét. Jelenleg telepítését nem támo-

gatják hazánkban így kívánják visszaszorítani a hazánk-

ban őshonos fajokkal szemben gazdaságilag vitathatatlan 

érdemeire való tekintet nélkül. 

Gyökerén nitrogéngyűjtő baktériumok élnek. Nehéz, 

(nyersen900-950kg/köbméter), kemény, tartós fája van. 

Hazai fafajok közt a legtartósabb. Jó mézelő.  

Virágának főzete köhögéscsillapító, palacsintatésztá-

ban kirántva porcukorral megszórva különleges cse-

mege. Kérge jelentős gyógyszeralapanyag ami a lo-

vak számára mérgező. 

Szarvas 

Ezen állatok ősei kancsilszerű alakokból tagozódtak ki 
valamikor a késő eocén kor folyamán.  

A szarvasok miocén kori ősei a mai pézsmaszarvasokhoz 
hasonlóan szarv nélküli állatok voltak.  

A leletek tanúsága szerint ezek az állatok az amerikai 
kontinensen alakultak ki, de csakhamar Eurázsiába is 
átkerültek, s egyes fajok bakjain megjelent már a szarvas-
agancs is, ami eredetileg egy egyszerű nyárs formáját 
öltötte magára. 

 

A ma élő fajokon lehet követni (az egyedfejlődés 
mintegy újra levetíti az evolúciót elénk), amint egy 
állat élete során egyre több ágat fejleszt az évenként 
levetett és újranövesztett agancsokon.  

Néhány ma élő szarvas esetében a nőstény is szarvat 
visel, ez csak a fejlődés későbbi fázisában léphetett 
fel. A másik érdekes tendencia a szemfogak erőtel-
jes elcsökevényesedése. Ma is élnek olyan szarvas-
formák, amelyek hímjei nagy, a szájból is kilógó 
szemfogakkal rendelkeznek.  

A fejlődés későbbi fokain, ahogy az agancs egyre 
nagyobb jelentőségre tesz szert, úgy csökevényese-
dik el a szemfog, majd néhány fejlett alakon el is 
tűnik. Úgy gondolhatjuk a ma is álló analógiák alap-
ján, hogy eredetileg a párválasztásban vívott küzdel-
mekben és a ragadozókkal szembeni önvédelemben 
fontos szerepet játszó szemfogat funkciójában foko-
zatosan válthatta fel a sokkal „költségesebb”, de a 
nemi kiválogatódás szempontjából sokkal látványo-
sabb agancs.  

Másrészt az agancs hatásosabb védelmet nyújthatott 
a támadókkal szemben is, ami részben megmagya-
rázza a szarvasok evolúciós sikerét. Szintén a ma 
élő átmeneti formák és a modern alakok összeveté-
séből tudjuk, hogy a több rekeszes kérődző gyomor 
és a fogazat specializációja fokozatosan mehetett 
végbe, egymással p 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Mioc%C3%A9n
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Vig Balázs: Todó kitálal a suliról 
„Felsőben minden tárgyat más fog tanítani. Jövőre érzékeny búcsút veszünk Szandi 
nénitől. Szerintem nekem sikerül majd visszatartanom a könnyeimet.” – TODÓ 
Az óvodában nem könnyű az élet, ezt már tudjuk, Todó elmesélte nekünk. És mi a 
helyzet az iskolával? Hamar kiderül, hogy nem is olyan egyszerű a beilleszkedés és 
a barátkozás. Hát még, ha valaki nem tudja fejből a Himnusz szövegét az évnyitón, 
dobálják a táskáját, botrány robban ki a saras váltócipője miatt, vagy titkos videót 
mutatnak neki a szünetben.  
Todó a tőle megszokott nagy igazságérzettel és mesélőkedvvel vezeti végig olvasóit 
az alsó tagozat megpróbáltatásain, és kitálal iskolásoknak, szüleiknek, sőt a tanítók-
nak egyaránt. 

Óriásláb - Családi bevetés 
 
Vannak családok, amelyek egy kicsit vadak... 
A legendás Óriásláb népszerűsége töretlen, mióta kamasz fia segítsé-
gével megmenekült a gonosz tudósok kezei közül. A szőrős, bozontos, 
csupaszív óriás elszánt környezetvédő aktivistaként éli boldogan életét 
családjával, és állati jófej barátaival. Ám amikor egy nap tudomására 
jut, hogy az egyik gyönyörű természetvédelmi terület veszélyben van, 
nyakába veszi a vadont, és mentőakcióra indul. 
Azonban az erdők őrzője, az állatok hatalmasra nőtt védelmezője ti-
tokzatos körülmények között eltűnik. Így ismét Óriásláb szuperképes-
ségekkel rendelkező fián, Adamen a sor, hogy apukája segítségére 
siessen. A kalandvágyó kissráchoz ezúttal anyukája, és a vad família 
állati jóbarátai is csatlakoznak, hogy egy hihetetlenül veszélyes és iz-
galmakkal teli bevetésen mentsék meg a bajba jutott Óriáslábot, és az 
alaszkai rezervátum kedves lakóit. 
A nagysikerű Óriásláb fia után itt a folytatás! Az nWave Pictures egy 
még kalandosabb, még látványosabb családi animációs filmmel hozza 
vissza kedvenc karaktereinket a mozivászonra. Kicsik és nagyok 
együtt drukkolhatnak a szupercsaládnak, akik mókás és izgalmas pilla-
natokkal teli bevetésre indulnak, hogy megmentsék a természet védte-
len lakóit a fenyegető veszélytől. 

Leiner Laura: Mindig karácsony 
 

A Mindig karácsony című könyv a szórakoztató irodalom műfa-
ját erősíti, amely 2019 decemberében jelent meg a magyar köny-
vesboltokban. A könyv Anna, Luca és Bogi történetét meséli el, 
akik nem ismerik egymást, de sorsuk mégis több szálon összefo-
nódik. A történet karácsony idején, a káprázatos utcai fények 
hangulatában játszódik, amikor december 23-án a három lány 
egymás mögé kerül egy bevásárlóközpont mozgólépcsőjén. A 
könyvet átszövik a humor és romantika elemei, az írónőtől meg-
szokott módon.  
 
A történetbe Leiner Laura ismét beleszőtte a közösségi média 
ellenes kampányát, amely a cselekményen is megmutatkozik a 
szereplők tettein keresztül. Egy tanulságos, hangulatos sztorit 
olvashatunk. 

https://mozipremierek.hu/movie/3885-oriaslab-csaladi-bevetes
https://mozipremierek.hu/movie/1270-oriaslab-fia
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Ősszel is divatosan 
 

Ahogy a levelek elkezdenek hullani, ugyanolyan gyorsan van szükséged az őszi 

ruhatárad frissítésére.  Az ősz nem csak a sütőtök faragásról szól, hanem az új 

kezdetről is, ami remek alkalom arra, hogy kipróbálj néhány új 2020-as trendet.  

 

 Bátran viselj ruhákat az őszi szezonban is! 

 A minták és az élénkebb színek ne ijesszenek meg, hiszen az ősz is híres a kü-

lönböző színkombinációkról ami a ruhatáradból sem maradhat el. Viselj na-

gyobb kiegészítőket amik optikailag karcsúsítanak. Táskából inkább nagyobb 

méretet válasz, ez is segít, hogy még jobban nyújtsd  az alakod. 

  Trench coat vagyis a hosszabb vékony kabátok: 

 Készülj fel az esős időre, és szerezz be hozzá illő kabátot is! A hosszú kabátok 

is jól állnak a molett hölgyeknek, az izgalmasabb hatás érdekében párosíts ma-

gassarkúval vagy egy szép csizmával! Részesítsd  a természetes őszi színeket 

előnyben a kabát választásnál. 

 Kötött ruhák: 

 Sosem megy ki a divatból, egyszerű de mégis eleganciát sugároz. A választásnál 

arra figyelj, hogy kövesse a tested alakját, ne félj megmutatni a vonalaidat! 

   

Hölgyem, erről a termoszról csak jót tudok mondani - 
magyarázza a szőke nőnek az eladó. - Télen egész nap 
forrón tartja a teát, nyáron 12 órán át hideg marad 
benne az üdítő. 
A szőke nő elbizonytalankodik: 
- És honnan tudja a termosz, hogy nyár van-e, vagy 
tél? 
 
Három tanuló felvételizik. Az egyiküknek nagy pro-
tekciója van a másiknak csak éppen hogy van, a har-
madiknak pedig egyáltalán nincs. 
Bemegy az első! 
- Üdvözlöm, mikor volt az első világháború? 
- Valamikor az 1900-as évek elején! 
- Rendben, fel van véve! 
Bemegy a második! 

- Mikor volt az első vi-
lágháború? 
- 1914-1919 között! 
- Rendben, és hány ha-
lottja volt? 
- Körülbelül 20 millió! 
- Köszönjük kimehet, 
felvettük! 

Bemegy a harmadik, a szerencsétlen, akinek semmi pro-
tekciója nincs! 
- Mikor volt az első világháború? 
- 1914-19 között. 
- És hány halottja volt? 
- 20 millió. 
- Rendben...Most kérhetném őket név szerint? 
 
-  Apa, képzeld hoztam egy ötöst! 
- Igen? Miből kisfiam? 
- Két kettesből meg egy egyesből. 
 
Zitát körülveszik a srácok az iskolában: 
- Bébi, olyan a hajad, mint egy szénakazal! 
- Jó! Akkor már tudom, hogy miért gyűlt körém ennyi 
szamár… 
 
Szőke nő a barátjának: 
- Drágám, elakadtam a keresztrejtvényben, tudnál segíte-
ni? 5 betű, az első betűje "N", az utolsó pedig "Z" és a 
könnyű ellentéte. 
- Nehéz - mondja a barát. 
- Tudom - feleli a szőke. - Én is már vagy negyed órája 
gondolkozom rajta. 
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Őszi mécses 
 
Egy befőttesüveg, sütőpapír, ragasztó és néhány szép színes levél segítségé-
vel gyönyörű őszi mécses tartót készíthetünk. 
A sütőpapírt hajtsd félbe, majd tekerd a befőttesüveg köré! Vágd le olyan 
magasságban, amilyen magas a befőttesüveg, és olyan hosszú legyen, hogy a 
befőttesüveg köré tudd ragasztani. 
Nyisd szét a papírt és ragasszatok rá szép leveleket. Majd hajtsd vissza a sü-
tőpapírt (így a két réteg között lesznek a levelek) a széleinél ragaszd össze, és 
tekerd a befőttesüveg köré, és a papír két szélét ragaszd össze celluxszal vagy 
más ragasztóval. 
Végül már csak egy mécsest kell a befőttesüvegbe tenni. Nagyon hangulatos! 

Tökfaragás 

 
Nagyon jó családi program lehet a tökfaragás. Néhol versenyt rendeznek, 
hogy melyik háznépnek a leghumorosabb az alkotása. Egy nagy tökön 
kívül nincs is másra szükség.  

A faragás is nagyon egyszerű, nem kell tenned mást, mint levágni a tök 
tetejéből egy darabkát, majd onnan kikaparni a belsejét. Ezután elég kifa-
ragni az előre megrajzolt arcot, majd egy világító testet kell belehelyez-
netek. Az utóbbira azért van szükségetek, hogy este is látszódjon a tökfa-
ragásotok.  

A világítótest lehet például gyertya.  

Mérleg 
 

Október első napjaiban kissé összekuszálódnak a szálak, sok fura 
helyzetbe bonyolódhatsz bele, akár jelentős kellemetlenség árán, 
ám ezeket a rejtett meglepetéseket elkerülheted, ha nem hagyod 
magadat belerángatni semmibe. Ne adj kölcsön és ne bólints rá 
semmire csak azért, mert a környezeted ezt várja tőled! Ne kapkodj, 
lassan járj, így tovább érsz!  
Feltétlenül légy körültekintőbb a közlekedésben, sportolás és kom-
munikáció terén egyaránt!  
Könnyen félreérthetik törekvéseidet, úgyhogy most mindent beszélj 
meg előre az érintettekkel, így utólag nem érheti szó a ház elejét. 
Családon belül, barátokkal, szomszédokkal ne bonyolódj olyan be-
szélgetésekbe, levelezésekbe, amik-
ről tudod, hogy könnyen vitába tor-
kollhatnak.  
Akkor várd ki a hónap középső sza-
kaszát, amikor minden gördüléke-
nyen fog haladni. Végül feltöltődsz 
és ismét a legjobb arcodat mutatod. 
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Kedves Gyerekek! 
 

A tavalyi évben kezdeménye-
zett és nagy népszerűségnek 

örvendő Szívküldi oldalunkat idén 
is szeretnénk tovább szerkeszteni.  
Ehhez továbbra is szükség van a Ti 
üzeneteitekre, melyeket  a tavalyi év-
hez hasonlóan most is a portán kihe-
lyezett ládába dobhattok majd be.  
 (Az üzenő láda október 20-a után ke-
rül kihelyezésre) 

 Kérjük, hogy sértő, durva szavakat 
tartalmazó üzeneteket ne küldjetek! 
Helyette várjuk inkább az aktuális 
névnapi, szülinapi jókívánságokat, és 
egyéb pozitív vagy vicces tartalmú 
szövegeket.  
Az üzenetet küldhetitek névvel ellátva 
illetve névtelenül is, de azt minden-
képpen írjátok rá, hogy kinek szánjá-
tok! 
Várjuk üzeneteiteket! 
 

Szerkesztők 

A zene  
világnapja 

Állatok világ-
napja 

Aradi vérta-
núk emlék-

napja 

Helloween 

Az 1956-oa 
forradalom 

ünnepe 


